

# 生活常州

24小时读者热线  
96060

6/16

星期二

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:竺巍

民生为本 民利至上

## 公交行驶途中燃烧起来

### 20多名司乘人员安全逃生

昨天上午10点22分左右,常州一辆BRT公交车在行驶途中尾部突然冒烟、发生自燃。事发当时驾驶员处置及时,车上20余名司乘人员很快撤离公交车,无人人员伤亡。据初步调查,公交车自燃原因是维修工维修失当造成。

#### 惊! 公交车突然冒出白烟

据目击公交车自燃的一位常州轻工学院赵姓学生介绍说,事发当时,他正从轻工学院门口往公交站台走去。突然发现一辆BRT1号线公交车尾部冒出灰白色烟雾,公交车很快就停住,车上的人迅速跑了下来。驾驶员拿着灭火器跑到车辆的尾部,用灭火器灭火。这时,在路上行驶另外几辆公交车也停了下来,驾驶员拿着灭火器跑

了过来。没等消防车赶过来,火已经给灭了。

“当时从车上的人并不多,大家都很顺利地跑下了公交车。幸亏不是星期五下午,否则车上肯定会挤得满满的,很可能引发大麻烦。”由于成都公交车火灾事件的影响,当时乘坐公交车的信息学院大学生小陈对公交车自燃情景依然心有余悸。

#### 急! 公交司机迅速疏散乘客

当时出事BRT公交车的驾驶员是张晓文,他驾驶着公交车行驶到轻工学院站时,车上大约有20余名乘客。突然,他听到有人叫喊:“车辆后部冒烟。”听到这样的说法后,他立刻停了车,同时打开全部车门,熄火,切断总电源,疏散乘客。随后,他迅速拿起灭火器

进行灭火。途经此地另外三辆公交车的三位驾驶员也随即停车帮助灭火。由于驾驶员处置得当,再加上其他几位公交员工的共同扑救,整个过程没有人员受到伤害。

#### 险! 替代密封圈惹的祸

事故发生后,常州公交集团公司立刻组成事故调查组,对事故进行调查。当天下午2点,常州建设局又会同有关部门,专门召开事故分析会。经调查分析,初步认定事故原因为维修人员维修失当造成的。维修人员维修时使用了替代密封圈,致使风扇高压液压管法兰接口处液助力油飞溅,遇高温后发生自燃。进一步的调查还在进行中。

公交公司表示,他们将约



公交车身留有明显燃烧痕迹 化龙巷论坛网友供图

请厂商,对同类型类似问题进行全面检查,加以整改,补装自动灭火器。同时将对全集团公司的驾驶员再进行一次专题安全教育,使广大驾驶员

增强安全防范意识和应急处理的能力,做好例行保养工作,消除隐患,杜绝此类事故的发生。

葛小林

### 关注中、高考

## 今年中考首次实行网上阅卷

2009年常州市初中毕业暨升学统一文化考试于6月16日~18日进行,常州市共有43202人参加本次考试。

据了解,常州市初中毕业暨升学统一文化考试于今天正式开始,参加本次考试的人数共有43202人,全市设有92个考点,共1485个考场。

今年政治、历史继续实行合卷考试,其中政治50分,历史50分,数学卷面分为150分,按比例折算成120分,四舍五人,其他考试科目和分值与去年相同。

据了解,今年开始,常州市中考实行网上阅卷,所有考试科目都使用答题卡。招生办有关负责人介绍,此举带来的好处显而易见,首先可使评卷的效率得到提高。

其次,阅卷老师将从原来的1600余名减少至500名左右。常州市招生办有关人士透露说,今年的中考分数将在本月下旬公布,时间大概

在25日左右。网上评卷将实行与高考评卷相似的“双阅制”,即类似选择题这样的客观题为单人阅卷,而一些问答类的主观题则实行双人阅卷,以保证最大的公平。

招生办工作人员特别提醒考生,考生在答题时要认真阅读常州市《2009年中考招生指南》中刊登的《常州市中考计算机网上评卷答题卡考生作答须知》,按作答须知要求及答题卡上要求答题。作答选择题时,必须用2B铅笔在答题卡上按填涂示例填涂对应的选项;作答非选择题时,必须用0.5毫米黑色墨水的签字笔在各题规定的答题区域内答题;作图时,须用2B铅笔绘,写清楚,线条及符号等须“加黑”、“加粗”。

另外,招生办还提醒考生,政史将实行开卷考试,在进行数学、物理、化学考试时,不得携带各种型号的计算器。 潘勇军 刘劲松

## 家长别轻信“内部指标”

2009年全国高考已经结束,高校录取工作即将全面展开。根据警方多年的侦破经验,每逢高考前后,各种利用高考进行诈骗的不法行为也越来越多。犯罪分子的骗术都是利用学生家长望子成龙的心态行骗。常州警方昨日公布7类招生诈骗。

据介绍,这7类诈骗手段主要是:

- 一是通过手机短信或网络聊天,向考生或家长发送“出售招生指标”、“花钱可以上重点大学”等虚假信息。
- 二是打着“内部指标”、“外省指标”、“特招特批”等招牌,谎称自己是某校招生代理人员。骗子往往租住大学公寓用作临时招生办公地点,让考生和家长以为是高校的正规招生,放松了警惕。
- 三是提出所谓的“小计划”、“小计划”是诈骗分子

自己编造出来的新名词,所有计划都是国家一下下达并向社会公布的,未经国家批准或未向社会公布,是不能安排招生的,学校无计划乱招生是不允许的,也是无法电子注册、国家不予认可的。

四是故意混淆自考、成人高考、网络教育与普通高校招生的区别,蒙骗考生及家长。

五是通过邮局向考生寄送伪造的录取通知书,让考生将学杂费打入银行账号。

六是利用考生或其家长对投档程序的不了解进行诈骗。骗取考生家长的钱财。

七是打着自主招生的幌子实施诈骗。自主招生不是自由招生,自主招生是有严格条件的,绝不可能像招生骗子所说的,只要花钱就能得到自主招生指标。 荆轩 葛小林

## 武进区7月1日起开始“限摩”

《生活常州》昨日从武进交巡警部门获悉,武进中心城区“限摩”方案将在今年7月1日起正式执行。《生活常州》昨日从武进交巡警部门获悉,为配合武进中心城区“限摩”工作的实施,公交配套也将及时跟进,方便武进广大市民。

### 限摩分三个阶段来实施

近年来,武进区经济快速发展,中心城区发生了翻天覆地的变化。然而长期以来,大量货运车辆、低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、机动三轮车、电瓶三轮车和摩托车在城区道路上无序通行,对道路交通秩序和居民出行安全构成了严重威胁。因此,在中心城区部分区域内有条件地限制部分车种通行的交通管理措施势在必行。

据武进交巡警部门介绍,自2009年7月1日起,中心城区部分车种限制通行时间和范围将分3年、3个阶段逐步调整,具体调整方式为:

自2009年7月1日起,在常州市区与武进行政区划分界以南(不含新312国道)、武南路以北(不含武南路)、夏城路以西(不含夏城路)、武宜路以东(含武宜路)的中心城区范围内,全天候禁止非本市号牌摩托车、低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、机动三轮车(含电瓶三轮车)通行;每日5:00-22:00禁止货运汽车通行。自2010年7月1日起,上述车种限行范围向西扩大至淹城路(不含淹城路),车辆限行时段不变。

自2010年7月1日起,在常州市区与武进行政区划分界以南(不含新312国道)、武南路以北(不含武南路)、夏城路以西(不含夏城路)、武宜路以东(含武宜路)的中心城区范围内,每日8:30-17:00禁止本市号牌摩托车通行;自2011年7月1日起,本市号牌摩托车限行范围向西扩大至淹城路(不含淹城路),同时本市号牌摩托车限行时段调整为8:00-18:30。

### 逐步完善公交线路

在4月的听证会中,市民代表争议最大的就是“限摩”

后,市民的出行问题将如何解决。为配合“限摩”工作,公交部门将在近期采取一系列措施,新辟、完善、优化公交线路,增加车辆,加大运行密度,组织专线等,切实解决武进城区及其附近群众的出行问题。

2009年公交部门将在东升村、三勤生态园周边选址新建公交中心站,同时加快淹城公交中心站建设。新辟湖塘东升村经纺织园区至淹城公交中心站的公交线路;淹城公交中心站经延政路、长江路至清潭片区的公交线路;延伸506路至三勤生态园;调整延伸80路经长虹路、大润发、区政府至淹城公交中心站。

针对“限摩”区域的范围,公交部门将针对性地对“限摩”区域的主干道上的公交线路,加大运力投入;在“限摩”区域向外辐射的各主干道公交线路增加车辆投放,缩短公交车上下班高峰时段行车间隔;根据“限摩”区域周边设置的停车点,增加相对应的公交停靠点,便于换乘。例如将对62路、64路、70路、506路、511路等线路,缩短高峰时段发车间隔2-3分钟;将对61路、328路等线路服务时间进行调整,延长末班时间30分钟至1小时,满足居民出行需求。

目前“限摩”区域内因道路和客流原因,暂时使用小型公共汽车运行。“限摩”实施后,将对原采用小型公共汽车运营的261路、510路等线路,更换大型车辆,提高载运能力,满足限摩后客流的增长需求。

“限摩”后,公交部门将与一些员工骑摩托车上下班较多、用摩托车接送学生较多的企业、院校联系,以较为优惠的方式,鼓励企业、院校采用定点、定时、定线接送的班车专线接送承运方式,保证企业、院校正常运转,也可缓解高峰时段公交线路的运行压力。

陆恒 葛小林

### 相关链接

关于调整货运汽车、摩托车、低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、机动三轮车限制通行区域的通告

一、常州市区与武进行政区划分界以南(不含312国道)、武南路以北(不含武南路)、夏城路以西(不含夏城路)、武宜路以东(含武宜路)的中心城区范围内,全天候禁止低速载货汽车、三轮汽车、拖拉机、机动三轮车(含电瓶三轮车)及非本市号牌摩托车通行,每日5:00-22:00禁止货运汽车通行。

二、常州市区与武进行政区划分界以南(不含312国道)、武南路以北(不含武南路)、夏城路以西(不含夏城路)、武宜路以东(含武宜路)的中心城区范围内,禁止机动车鸣号。

三、确需驶入限行区域的核载5吨以下(不含5吨)货运汽车,须凭相关证明提前到通行证办证点办理货运汽车禁区道路通行证,按指定时间、线路行驶。持有此类通行证的货运车辆,应当避开高峰行驶,即每日7:00至9:00、17:00至19:00不得进入限行区域。

四、确需驶入限行区域的核载5吨以上(含5吨)货运汽车,可以凭相关证明提前到通行证办证点办理夜间(19:00至22:00)货运汽车禁区道路通行证,按指定时间、线路行驶,或于每日22:00后至次日5:00前行驶。

五、违反本通告规定的,公安机关将依法予以处罚。

六、本通告发布前的其它有关本辖区道路通行规定与本通告不一致的,以本通告为准,本通告自2009年7月1日起施行。

### 这几天多云 入梅尚早



天气

本周常州的天气相对稳定,预计周六之前,常州都将以多云的天气为主。

6月16日至18日,常州进行为期3天的中考。根据气象部门预报,在中考期间,常州基本都是多云为主的天气,最高温度在33℃左右,最低气温在22℃左右。与高考天气相比,中考的天气相对较热,请考生注意防暑降温。

气象专家表示,上周末的降雨不属于梅雨,其持续性以及雨带的波及范围,都跟梅雨不能相提并论。气象专家称,判断是否入梅的条件比较“严格”,不仅要有连续性的降水,还必须满足连续3天平均气温达到22℃以上、连续阴雨、副热带高压达到一定纬度等3个条件。目前,常州已经入夏,日平均气温早已稳定在22℃之上,但入梅的其他条件尚不具备。从目前趋势来看,常州短期内很难入梅。

### 生活提醒

今天常州空气质量良,全市空气污染指数78-98,空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

天气较热,建议用露质面霜打底,水质无油粉底霜,透明粉饼,粉质胭脂。

运动指数:天气较好,气温很高,请减少运动时间并降低运动强度,又因紫外线强且风力较大,户外运动注意避风防晒。

### 今明后天天气

16日,多云,南风3-4级,22℃-33℃;  
17日,多云,南风3-4级,23℃-34℃;  
18日,多云,微风,24℃-31℃。  
孙羽霖

## 小伙肚子大得像孕妇 竟是得了巨输尿管症

28岁小伙肚子大如孕妇,原来是体内长了根巨蟒般的输尿管。近日,常州市一院泌尿外科和肝胆外科联合为一罕见的先天性巨输尿管症患者成功进行了手术治疗,切除了一根粗如巨蟒的输尿管。

今年不过28岁的年轻小伙小张(化名)肚子大得像怀孕的女人,不过因为平日身体没啥异常,就一直没在意。不久前因为找工作体检,竟发现腹腔内有一个巨大囊肿。随后,小张赶到常州市一院进行手术治疗。

手术台上,久经“沙场”的肝胆外科秦主任也被眼前的景象吓了一跳——小伙子腹中被一巨大的透明囊管状物占据着,内部充满积水,比正常人饱食后的胃还要大很多,像一截“巨蟒”堆在腹内。

常州市一院肝胆外科和泌尿外科专家们仔细探查,明确了这截“巨蟒”的性质:是一根先天发育异常的巨输尿管。经过近四个小时的手术,这根巨型输尿管及同侧无功能的重复肾被成功切除,小伙子双侧泌尿系统功能仍然保留完好,原本隆起的腹部也平复了。

据常州市一院泌尿外科徐仁芳和宋广来两位专家介绍,先天性巨输尿管症在临床上并不常见,术前检查不容易明确诊断,常被误认为其他脏器的囊肿。正常输尿管直径为0.5-1厘米,如筷子粗细,异常扩张时通常也只到肠管般大,像这样扩张了十多倍,大如巨蟒的输尿管十分罕见,国内外相关文献也仅见零星报道。  
李静超 刘国庆